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ФОРМУВАННЯ І РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ 

За останні роки до проблеми формування особистості сучасного вчителя 

звертались такі вчені, як: С. Гончаренко, Л. Губерський, М. Євтух, 

В. Журавський, І. Зязюн, В. Кремень, О. Савченко, О. Сердюк, І. Надольний, 

В. Огнев’юк та інші. Актуальність дослідження обумовлюється необхідністю 

осмислити  місце і роль вчителя в освіті, його особиснісних характеристик та 

якостей в контексті утвердження постіндустріального вектора суспільного 

поступу, глобалізації та розгортання інформаційної революції [2]. 

 Особистість — людина, соціальний індивід, що поєднує в собі риси 

загальнолюдського, суспільне значущого та Індивідуально неповторного. 

Формування особистості — становлення людини як соціальної істоти 

внаслідок впливу середовища і виховання на внутрішні сили розвитку. 

Розвиток людини не можна зводити до засвоєння, простого накопичення 

нею знань, умінь та навичок з різних галузей науки і практичної діяльності. 

Його не слід розглядати лише з кількісного боку. Розвиток полягає передусім в 



167 

якісних змінах психічної діяльності, в переходах від її нижчих щаблів до 

вищих, у виникненні нових рис пам'яті, сприймання, уявлення, мислення, волі, 

характеру тощо, у формуванні нових якостей особистості. 

Людська особистість розвивається в анатомо-фізіологічному, психічному, 

соціальному напрямах. Анатомо-фізіологічні зміни — збільшення і розвиток 

кісткової та мʼязової систем, внутрішніх органів, нервової системи. Психічні 

зміни - передусім розумовий розвиток, формування психічних рис особистості. 

Набуття соціальних якостей, необхідних для життя в суспільстві - соціальний 

розвиток особистості. 

Розвиток особистості залежить від спадковості, середовища та виховання. 

Його джерелом і внутрішнім змістом є такі внутрішні і зовнішні суперечності: 

• між рівнем розвитку особистості й ідеалом: оскільки ідеал завжди 

досконаліший за конкретного вихованця, він спонукає до самовдосконалення 

особистості; 

• процеси збудження і гальмування; 

• в емоційній сфері — задоволення і незадоволення, радість і горе [1]. 

У сучасній психології нараховують десятки теорій особистості. 

Допарадигмальний характер психології не дає достатніх підстав визначити, яка 

з них є правдивою. С. Л. Рубінштейн зазначав, що особистості характерний 

такий рівень психічного розвитку, який дозволяє їй свідомо керувати власною 

поведінкою і діяльністю. Суть особистості, за К. Роджерсом, виражає її 

самосвідомість, суб'єктивність, здатність діяти свідомо і відповідально. 

Особистість є категорією і предметом вивчення психології особистості. 

Особистість з точки зору психології — це сукупність вироблених звичок і 

уподобань, психічний настрій і тонус, соціокультурний досвід та набуті знання, 

набір психофізичних рис та особливостей людини, її архетип, що визначають 

повсякденну поведінку і зв'язок з суспільством і природою. Також особистість 

спостерігається як прояв «поведінкових масок», вироблених для різних 

ситуацій та соціальних груп взаємодії. 

Отже, особистістю можна назвати людину, яка досягла такого рівня 
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соціального розвитку і самосвідомості, який дозволяє їй знаходити і обирати 

серед цінностей культури особистісні смисли, самостійно виконувати 

відповідну перетворювальну діяльність, свідомо і відповідально здійснювати 

саморегуляцію діяльності й поведінки [3]. 

Список використаних джерел: 
1. Формування і розвиток особистості. 

https://osvita.ua/vnz/reports/pedagog/14319/  
2. Формування особистості вчителя в сучасних умовах 

https://ipiend.gov.ua/wpcontent/uploads/2018/07/andruschenko_formuvannia.pdf 
3. Тлумачення особистості в психології https://uk.wikipedia.org/wiki/. 
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ВИКЛАДАЧ-МЕНТОР ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ 

ВІЙНИ 

У студентоцентрованому навчанні на викладача покладені не тільки 

функції навчання і контролю. Сучасна система освіти передбачає, що педагог 

стає фасилітатором, консультантом і помічником для своїх студентів [5], 

ментором, який не може відсторонено спостерігати за освітнім процесом, а 

радиться з підопічними, дослухається до їхньої точки зору, бере до уваги 

освітньою мету здобувачів, їхні інтереси та побажання, допомагає у розвитку 

професійних і комунікативних компетентностей учасників процесу.  

В умовах воєнного стану, особистісні характеристики викладача 

набувають ще більшого значення, адже можливість і бажання педагога 

підтримати, допомогти, співчувати, довіряти і неупереджено ставитися до 

здобувачів сприяють створенню позитивного освітнього середовища за умови 

постійної співпраці і взаємодопомоги. Складна ситуація в Україні змусила 

педагогів і студентів згуртуватися для підтримки одне одного і продовження 

спільної роботи.   
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